ISPIT 1Z OSNOVA ELEKTRONIKE 11.06.2009.
ODSEK ZA TELEKOMUNIKACIJE I INFORMACIONE TEHNOLOGIJE
ODSEK ZA SIGNALE I SISTEME

1. U kolu pojacavaca sa slike 1, upotrebljen je bipolarni tranzistor sa fSg = f, =100, r —> o,
Vg =0,7V, Vg =0,2V i NMOS tranzistor sa B=2mA/V? i V; =1V, a poznato je i Vog =—Vgg =5V.
Odrediti:

a) [7] Otpornosti nepoznatih otpornika tako da u mirnoj radnoj tacki bude I, =1, =ImA 1V, =0V, a
naponsko pojacanje a=v;/V, =300;

b) [3] Maksimalnu amplitudu simetri¢nog neizoblicenog napona na izlazu.

2. Nacrtati strujno-naponsku zavisnost kola koje se sastoji od jedne diode D, i jedne Zener diode D,, sa
probojnim naponima BV, i V;,, pri ¢emu je BV, >V,,, koje su vezane:

a) [5] antiredno (anoda D, je vezana na anodu D, );

b) [5] antiparalelno (anoda D, je vezana na katodu D, , katoda D, je vezana na anodu D, ).

3. a) [3] Nacrtati simetricni pojacavac snage u klasi B i1 transformatorskom spregom na ulazu i izlazu.
b) [3] Na istom dijagramu nacrtati radnu tacku, staticku (jednosmernu) i dinami¢ku (naizmeni¢nu)
radnu pravu jednog od dva tranzistora iz pojacavaca iz tacke a).
c) [1] Modifikovati pojacavac iz tacke a) tako da oba tranzistora rade u klasi AB.
d) [3] Na istom dijagramu nacrtati radnu tacku, staticku (jednosmernu) i dinamicku (naizmeni¢nu)
radnu pravu jednog od dva tranzistora iz pojacavaca iz tacke c).

4. [10] Operacioni pojacava¢ u kolu sa slike 4 je idealan i napaja se iz dve baterije za napajanje
Vee = Ve =12V, dok su parametri tranzistora Vg =0,7V, Vo =0,2V 1 S =100. Poznato je i

Rp =1kQ i Rg =5kQ. Odrediti i nacrtati karakteristike v, =V, (Vg) i i =1i(vg), ako se ulazni napon Vg

menja u granicama —3V <vg <3V .
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Studenti koji polazu drugi kolokvijum rade zadatke 3 i 4 u trajanju do 2 sata.
Studenti koji polazu kompletan ispit rade sve zadatke u trajanju do 3 sata.



